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                                                             Η 

                             ΕΝΙΑΙΑ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 

                                                  6ο ΚΛΙΜΑΚΙΟ 

Συνήλθε στις 26 Mαΐου 2023 στην έδρα της με την εξής σύνθεση: Ελένη 

Σβολοπούλου, Πρόεδρος, Γερασιμούλα-Μαρία Δρακονταειδή, Μέλος και 

Εισηγήτρια και Σωτηρία Σταματοπούλου, Μέλος.  

Για να εξετάσει την από 18.04.2023 με Γενικό Αριθμό Κατάθεσης (ΓΑΚ) 

Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ 561/19.04.2023 προδικαστική προσφυγή του ... φορέα με την 

επωνυμία: «...» και το διακριτικό τίτλο «... – ...», (εφεξής ο «προσφεύγων»), 

που εδρεύει στον … , οδός  … αρ. … όπως νόμιμα εκπροσωπείται. 

Κατά της αναθέτουσας αρχής με την επωνυμία: «…», (εφεξής η «αναθέτουσα 

αρχή»), που εδρεύει στη … , όπως νόμιμα εκπροσωπείται και 

Κατά του παρεμβαίνοντος ... φορέα με την επωνυμία: «…» με διακριτικό τίτλο 

«...», εφεξής ο «παρεμβαίνων», που εδρεύει στο …  όπως νόμιμα 

εκπροσωπείται. 

Με την υπό κρίση προδικαστική προσφυγή ο προσφεύγων επιδιώκει να 

ακυρωθεί η με αριθμό … απόφαση της ... Επιτροπής της αναθέτουσας αρχής, 

η οποία ενσωματώθηκε στην υπ’ αριθ.  … απόφαση του ίδιου οργάνου της 

αναθέτουσας αρχής, κατά το σκέλος αυτής με το οποίο έγιναν δεκτές οι 

προσφορές των οικονομικών φορέων «...» και «...» για την Ομάδα Δ’ της 

διακήρυξης.  

          Η συζήτηση άρχισε, αφού το Κλιμάκιο άκουσε την Εισηγήτρια.  

                              Αφού μελέτησε τα σχετικά έγγραφα 

                                        Σκέφτηκε κατά τον Νόμο 

              1. Επειδή για την άσκηση της προσφυγής, στην οποία 

περιλαμβάνεται το υπό κρίση αίτημα, έχει καταβληθεί το νόμιμο παράβολο 

σύμφωνα με τα άρθρα 363 του ν. 4412/2016 και 5 του π.δ. 39/2017, ποσού  

600 € (βλ. ηλεκτρονικό παράβολο με κωδικό … καθώς και την εκτύπωση από 
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τη σελίδα της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων του 

Υπουργείου Οικονομικών με την ένδειξη «δεσμευμένο»). 

          2. Επειδή, δυνάμει της υπ’ αριθ. Πρωτ … (ΚΗΜΔΗΣ - ΑΔΑΜ :  … 

ΕΣΗΔΗΣ: Α/Α … ) διακήρυξης του ... ... προκηρύχθηκε δημόσιος, 

ηλεκτρονικός διαγωνισμός, με την ανοικτή διαδικασία του αρ. 27 του ν. 

4412/2016 για την σύναψη  δημόσιας σύμβασης, η οποία υποδιαιρείται σε 

τέσσερις ομάδες με τα κάτωθι αντικείμενα: ΟΜΑΔΑ Α: «…», εκτιμώμενης 

αξίας 11.523,37€ πλέον Φ.Π.Α. ΟΜΑΔΑ Β: «…», εκτιμώμενης αξίας 

14.620,00€€ πλέον Φ.Π.Α. ΟΜΑΔΑ Γ: «…», εκτιμώμενης αξίας 2.755,00€ 

πλέον Φ.Π.Α. ΟΜΑΔΑ Δ: «…», εκτιμώμενης αξίας 19.384,00€ πλέον Φ.Π.Α. 

Σύμφωνα με τους κανονιστικούς όρους της διακήρυξης, οι προσφορές 

μπορούν να υποβάλλονται για ένα ή για περισσότερα τμήματα του 

διαγωνισμού και γίνονται δεκτές μόνο για το σύνολο των ειδών που 

περιλαμβάνονται σε κάθε Ομάδα καθώς και για το σύνολο της 

προκηρυχθείσας ποσότητας ενός εκάστου είδους. Η εκτιμώμενη αξία του 

συνόλου της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 59.870,14€ 

συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α 24% (προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 

48.282,37€, Φ.Π.Α 24%: 11.587,77€), ενώ ειδικά για την Ομάδα Δ’ ανέρχεται 

στο ποσό των 24.036,16€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% (εκτιμώμενη αξία 

χωρίς ΦΠΑ: 19.384,00€, ΦΠΑ: 4.652,16€). Η σύμβαση για την Ομάδα Δ’ 

κατατάσσεται στον ακόλουθο κωδικό του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων 

συμβάσεων (CPV): CPV  … «…» και θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον 

συμφέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς, βάσει τιμής. 

            3. Επειδή, η υπό εξέταση προδικαστική προσφυγή ασκήθηκε 

εμπρόθεσμα την 18-04-2023, ήτοι εντός δεκαημέρου από την γνώση της 

προσβαλλόμενης πράξης,  η οποία αναρτήθηκε στο ΕΣΗΔΗΣ στις 7-04-2023. 

Σημειώνεται ότι η καταληκτική προθεσμία άσκησης της προσφυγής (17-04-

2023) συνέπιπτε με ημέρα αργίας (Δευτέρα του Πάσχα), ήτοι κατά Νόμο 

εξαιρετέα ημέρα και επομένως εμπρόθεσμα ο προσφεύγων άσκησε την 

προσφυγή κατά την αμέσως επόμενη εργάσιμη ημέρα. Αβασίμως ο 

παρεμβαίνων ισχυρίζεται ότι η προσφυγή είναι εκπρόθεσμη διότι ασκήθηκε 

στις 19-04-2023 καθώς, όπως με σαφήνεια και χωρίς αμφιβολία προκύπτει 
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από τον ηλεκτρονικό τόπο του διαγωνισμού στο ΕΣΗΔΗΣ, αυτή ασκήθηκε 

στις 18-04-2023 και ώρα  22:41:45. 

        4. Επειδή, ακόμη, ο ισχυρισμός του παρεμβαίνοντος, ότι προσφυγή 

απαραδέκτως ασκήθηκε ενώπιον της ΕΑΔΗΣΥ καθώς η προϋπολογισθείσα 

αξία της Ομάδας Δ’ της σύμβασης υπολείπεται του ποσού των 30.000 ευρώ, 

είναι απορριπτέος ως νόμω αβάσιμος. Και τούτο, διότι σύμφωνα με το αρ. 6 

του ν. 4412/2016 η αξία της σύμβασης υπολογίζεται στο εκτιμώμενο συνολικό 

πληρωτέο ποσό, ανεξαρτήτως εάν υποδιαιρείται σε τμήματα. Εν προκειμένω, 

η συνολική προϋπολογισθείσα δαπάνη της σύμβασης ανέρχεται σε 

59.870,14€ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α 24% (προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 

€48.282,37€, Φ.Π.Α 24% : 11.587,77€), συνεπώς, η έννομη προστασία πριν 

την σύναψη της σύμβασης ρυθμίζεται από τις διατάξεις των αρ. 360 επ. του ν. 

4412/2016. 

       5. Επειδή, στην υπό κρίση διαγωνιστική διαδικασία συμμετείχαν τρεις 

οικονομικοί φορείς, ήτοι ο προσφεύγων, ο παρεμβαίνων και ο ...ς φορέας 

«...».  Δυνάμει της υπ’ αριθ. 109/2023 απόφασης της ... Επιτροπής του ... ..., 

με την οποία εγκρίθηκε το από 28-03-2023 πρακτικό αξιολόγησης των 

δικαιολογητικών κατακύρωσης, το αποτέλεσμα του διαγωνισμού για το τμήμα 

Δ’  κατακυρώθηκε στον παρεμβαίνοντα ... φορέα. Στην ανωτέρω απόφαση 

ενσωματώνεται η υπ’ αριθ. … απόφαση της ... Επιτροπής της αναθέτουσας 

αρχής, με την οποία εγκρίθηκαν τα πρακτικά της Επιτροπής του Διαγωνισμού 

για την αξιολόγηση των φακέλων των δικαιολογητικών συμμετοχής-τεχνικών 

προσφορών και οικονομικών προσφορών και κρίθηκαν αποδεκτές οι 

προσφορές όλων των συμμετεχόντων οικονομικών φορέων για την Ομάδα Δ’ 

της διακήρυξης. Όσον αφορά τη σειρά κατάταξης των οικονομικών φορέων, 

πρώτος σε σειρά μειοδοσίας αναδείχθηκε ο παρεμβαίνων, δεύτερος ο ...ς 

φορέας «...» και τρίτος ο προσφεύγων. 

         6. Επειδή, ο προσφεύγων, ο οποίος συμμετέχει στο διαγωνισμό με 

έγκυρη προσφορά,  με πρόδηλο έννομο συμφέρον στρέφεται κατά των 

προσφορών των λοιπών συμμετεχόντων στη διαγωνιστική διαδικασία, 

επικαλούμενος ζημία του ερειδόμενη στην παράνομη αποδοχή αυτών και 

όφελος από την ανάδειξη του ίδιου ως αναδόχου και σε κάθε περίπτωση, 
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έχοντας συμφέρον ματαιώσεως της διαδικασίας και επαναπροκήρυξης αυτής 

με τους ίδιους όρους. 

         7. Επειδή, με την υπ’ αριθμ. 719/2023 Πράξη της Προέδρου του 6ου 

Κλιμακίου ορίσθηκε Εισηγήτρια και ημερομηνία συζήτησης της προσφυγής και 

κλήθηκε η αναθέτουσα αρχή να υποβάλει τις απόψεις της. 

         8. Επειδή, η αναθέτουσα αρχή στις 19-04-2023 κοινοποίησε την 

ασκηθείσα προσφυγή στους ενδιαφερόμενους να ασκήσουν παρέμβαση. 

        9. Επειδή, ο παρεμβαίνων στις 2-05-2023 άσκησε νόμιμα και 

εμπρόθεσμα, ήτοι εντός δεκαημέρου από την κοινοποίηση σε αυτόν της 

ασκηθείσας προσφυγής παρέμβαση, έχοντας προς τούτο πρόδηλο έννομο  

συμφέρον. Σημειώνεται ότι η καταληκτική προθεσμία άσκησης της 

προσφυγής συνέπιπτε με ημέρα Σάββατο (29-04-2023) και επομένως 

εμπρόθεσμα η προσφυγή ασκήθηκε κατά την αμέσως επόμενη εργάσιμη 

ημέρα, μετά και την αργία της 1ης-05-2023. 

       10. Επειδή, η αναθέτουσα αρχή στις 03-05-2023 απέστειλε στην 

ΕΑΔΗΣΥ τις απόψεις της επί της προσφυγής, τις οποίες αυθημερόν 

κοινοποίησε στους συμμετέχοντες στον διαγωνισμό. 

        11. Επειδή, ο προσφεύγων στις 8-05-2023 υπέβαλε εμπρόθεσμα 

ενώπιον της ΕΑΔΗΣΥ υπόμνημα προς αντίκρουση των απόψεων της 

αναθέτουσας αρχής.  

        12. Επειδή, ο προσφεύγων με τον μοναδικό λόγο της προσφυγής του 

ισχυρίζεται ότι ο παρεμβαίνων δεν πληροί τις τεχνικές προδιαγραφές της 

διακήρυξης για την Ομάδα Δ’, καθώς, από τα έγγραφα που υπέβαλε προς 

απόδειξη αυτών, δεν προκύπτει η περιγραφή της  ακριβούς διαδικασίας 

παραλαβής των ... ... και ... Ειδικότερα, δεν αναφέρεται στην προσφορά του 

παρεμβαίνοντος ότι είναι εγγεγραμμένος στο μητρώο … ούτε ότι διαθέτει την 

απαιτούμενη ασφαλιστική σύμβαση, πολλώ δε μάλλον δεν προσκομίζονται τα 

αντίστοιχα αποδεικτικά έγγραφα. Περαιτέρω, ο ...ς φορέας με την επωνυμία 

«...» υπέβαλε την από 17.01.2023 υπεύθυνη δήλωση, στην οποία αναφέρεται 

η σύναψη σύμβασης με την εταιρεία «…». Σύμφωνα με το περιεχόμενο της 

δήλωσης, η εν λόγω εταιρεία παρέχει στον προσφέροντα ειδικό κάδο για την 
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αποθήκευση και την μεταφορά των ... ... ... και ... Από τη  δήλωση αυτή 

διαπιστώνεται ότι η συλλογή και η μεταφορά των μη ... ... πραγματοποιείται 

από τον ίδιο τον ανωτέρω ... φορέα, ο οποίος ωστόσο δεν δηλώνει ούτε 

αποδεικνύει την πλήρωση των προϋποθέσεων του νόμου για την 

απαιτούμενη μεταφορά. Σε κάθε δε περίπτωση, ακόμη κι αν ήθελε κριθεί ότι οι 

απαιτήσεις του νόμου πληρούνται από την εταιρεία «…», πρόκειται για τρίτο 

... φορέα, στις ικανότητες του οποίου στηρίζεται ο προσφέρων, με 

αποτέλεσμα να απαιτείται η υποβολή της σχετικής συμφωνίας για την 

συμμετοχή στη διαγωνιστική διαδικασία, υπό μορφή υπεργολαβίας. Συνεπώς, 

η αναθέτουσα αρχή όφειλε κατά δέσμια αρμοδιότητα να αποκλείσει τις 

ανωτέρω προσφορές λόγω της μη πλήρωσης ουσιώδους προϋπόθεσης και 

συγκεκριμένα του αναπόδεικτου της απαίτησης για την μεταφορά των ... ... ... 

και ... από τους ανωτέρω ...  φορείς. 

           13. Επειδή, ο παρεμβαίνων ισχυρίζεται ότι στην προσφορά του 

περιέγραψε πλήρως τη διαδικασία, που θα ακολουθήσει για την παραλαβή 

των ... ... των .../..., ότι αυτά αποτελούν μη ... ..., καθώς και ότι πλέον δεν 

προϋποτίθεται για τη μεταφορά τους η έκδοση άδειας. Περαιτέρω, σχετικά με 

την εν λόγω απαίτηση περιγραφής της διαδικασίας παραλαβής, δεν ζητείτο 

από τη διακήρυξη και δεν υποχρεούτο να προσκομίσει οποιοδήποτε έγγραφο. 

Σε κάθε δε περίπτωση, εφόσον η προσφορά του έχρηζε διευκρινίσεων, η 

αναθέτουσα αρχή όφειλε να τον καλέσει προς τούτο. 

           14. Επειδή, σύμφωνα με τις απόψεις της αναθέτουσας αρχής, από την 

ίδια την υπ α/α: … απαίτηση των τεχνικών προδιαγραφών προκύπτει ότι αυτή 

αναφέρεται σε υποχρέωση του αναδόχου και όχι των προσφερόντων. 

Άλλωστε, από την διακήρυξη δεν ζητείται η αναφορά και η προσκόμιση, και 

μάλιστα εκ των προτέρων και με την τεχνική προσφορά ,κάποιων εγγράφων ή 

δικαιολογητικών προς απόδειξη της ικανότητας του αναδόχου για την 

παραλαβή των ... ..., ούτε κάτι τέτοιο προκύπτει κατ’ εύλογη κρίση, σύμφωνα 

και με όσα ακολουθούν. Ακόμη, από το επικαλούμενο από την 

προσφεύγουσα υπ’ αριθμ. Πρωτ … έγγραφο της αναθέτουσας αρχής δεν 

προκύπτει, ούτε συνάγεται υποχρέωση των προσφερόντων να αναφέρουν και 

να προσκομίσουν οποιοδήποτε έγγραφο ή δικαιολογητικό.  
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           15. Επειδή, σύμφωνα με το υπόμνημα του προσφεύγοντος, η 

γραμματική διατύπωση της διακήρυξης αλλά και των διευκρινίσεων της 

αναθέτουσας αρχής καθιστά σαφές, ότι αποτελεί ουσιώδη όρο για την 

πληρότητα της τεχνικής προσφοράς των συμμετεχόντων η περιγραφή και 

συνεπώς η απόδειξη της διαδικασίας παραλαβής των ...  η οποία απαιτείται 

επιπλέον να γίνεται σύμφωνα με την σχετική νομοθεσία. Η περιγραφή της εν 

λόγω απαίτησης περιλαμβάνει τη δήλωση ότι ο ... φορέας είναι 

εγγεγραμμένος στο σχετικό μητρώο και διαθέτει το απαιτούμενο ασφαλιστήριο 

συμβόλαιο, που απαιτεί η νομοθεσία για την μεταφορά μη ... .... 

              16. Επειδή, σύμφωνα με τη διακήρυξη: άρθρο 2.4.3.2: «H τεχνική 

προσφορά θα πρέπει να καλύπτει όλες τις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές 

που έχουν τεθεί από την αναθέτουσα αρχή με το κεφάλαιο “Απαιτήσεις-

Τεχνικές Προδιαγραφές” του Παραρτήματος Ι της Διακήρυξης, περιγράφοντας 

ακριβώς πώς οι συγκεκριμένες απαιτήσεις και προδιαγραφές πληρούνται. 

Περιλαμβάνει ιδίως τα έγγραφα και δικαιολογητικά, βάσει των οποίων θα 

αξιολογηθεί η καταλληλότητα των προσφερόμενων ειδών, με βάση το κριτήριο 

ανάθεσης, σύμφωνα με τα αναλυτικώς αναφερόμενα στο ως άνω 

Παράρτημα.». Σύμφωνα δε με τις Τεχνικές Προδιαγραφές που 

περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Ι, για το σύνολο των ...  ήτοι την Ομάδα Δ’ 

της διακήρυξης, εισάγεται η εξής απαίτηση: «Ο ανάδοχος υποχρεούται να 

παραλαμβάνει τα ... από την κεντρική αποθήκη του ... (…) χωρίς επιπλέον 

επιβάρυνση για το  ...». 

               17. Επειδή, ο προσφεύγων με το από 22-12-2022 αίτημά του προς 

την αναθέτουσα αρχή, ζήτησε τις ακόλουθες διευκρινίσεις: «Aναφέρετε στην 

ΣΕΛΙΔΑ 64 ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ  … «Ο ανάδοχος υποχρεούται να 

παραλαμβάνει τα  … των .../... από την κεντρική αποθήκη του ... (…) χωρίς 

επιπλέον επιβάρυνση για το ... ...». Επειδή δεν κάνετε μνεία πως «ο ανάδοχος 

προκειμένου να προβεί στην περισυλλογή των ... ... .../... ... θα πρέπει να έχει 

την σχετική άδεια περισυλλογής επικινδύνων και μη επικινδύνων ... ... όπως 

ορίζει η κείμενη νομοθεσία», παρακαλώ διευκρινήστε το διότι σε περίπτωση 

που δεν διευκρινιστεί ή δεν απαιτηθεί όπως το ορίζει ο νόμος, τοτε τίθεται θέμα 

ακυρότητας του διαγωνισμού λόγω πλημελλών τεχνικών προδιαγραφών. 
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Απαντήστε μας παρακαλώ στο ερώτημα: θα πρέπει ο ανάδοχος να έχει την 

απαραίτητη κατά το νόμο άδεια περισυλλογής;». Επί του ανωτέρω 

ερωτήματος η αναθέτουσα αρχή με το από 4-01-2023 έγγραφό της 

διευκρίνησε τα ακόλουθα: «Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό ερώτημα με το 

με το οποίο ζητούνται διευκρινήσεις επί των τεχνικών προδιαγραφών της με 

αριθμό  … μελέτης (αρ.πρωτ.  … Διακήρυξης) σχετικά με το προϊόν με α/α :  

… (τεχνικές προδιαγραφές για την Ομάδα …΄) στην οποία αναφέρεται ότι : «ο 

ανάδοχος υποχρεούται να παραλαμβάνει τα  … των .../... από την κεντρική 

αποθήκη του ... (…) χωρίς επιπλέον επιβάρυνση για τον ... ...», διευκρινίζουμε 

ότι οι συμμετέχοντες θα πρέπει να περιγράψουν στην τεχνική τους προσφορά 

τη διαδικασία παραλαβής των ... ... η οποία θα πρέπει να εναρμονίζεται με τη 

σχετική νομοθεσία». 

             18. Επειδή, όπως προκύπτει από τη συνδυασμένη ερμηνεία και 

εφαρμογή του άρθρου 2.4.3.2 της διακήρυξης, της τεχνικής προδιαγραφής …  

του Παραρτήματος Ι της διακήρυξης και του παραπάνω διευκρινιστικού 

εγγράφου, το οποίο, όπως βάσιμα ισχυρίζεται ο προσφεύγων, εντάχθηκε στο 

κανονιστικό πλαίσιο του διαγωνισμού, συμπληρώνοντας τους σχετικούς 

όρους της διακηρύξεως στους οποίους αναφέρεται, οι συμμετέχοντες θα 

πρέπει επί ποινή αποκλεισμού της προσφοράς τους να υποβάλλουν με την 

τεχνική προσφορά τους έγγραφα, από τα οποία θα αποδεικνύεται η πλήρωση 

της τεχνικής προδιαγραφής …  και ειδικότερα περιγραφή για τη διαδικασία 

παραλαβής των ... η οποία θα πρέπει να εναρμονίζεται με τη σχετική 

νομοθεσία. Απορριπτέος δε ως άνευ ερείσματος στο κανονιστικό πλαίσιο του 

διαγωνισμού είναι ο ισχυρισμός της αναθέτουσας αρχής ότι η παραπάνω 

υποχρέωση αφορά μόνο τον ανάδοχο, καθώς η ίδια τροποποίησε τον σχετικό 

όρο με τις διευκρινίσεις της, οι οποίες, εντασσόμενες στο κανονιστικό πλαίσιο 

του διαγωνισμού, δεσμεύουν την ίδια, που τις έθεσε, όπως ακριβώς και τους 

συμμετέχοντες. 

           19. Επειδή, όπως προκύπτει από την επισκόπηση του φακέλου της 

προσφοράς του παρεμβαίνοντος, σε συμμόρφωση με την ως άνω 

προδιαγραφή, όπως τροποποιήθηκε μετά τις διευκρινίσεις, υπέβαλε με την 

τεχνική προσφορά του βεβαίωση στην οποία αναφέρεται επί λέξει ότι:  
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«υποχρεούμαστε να παραλαμβάνουμε τα  … από την κεντρική αποθήκη του ... 

(…) χωρίς επιπλέον επιβάρυνση για το ... .... Η διαδικασία παραλαβής θα 

εναρμονίζεται με την ισχύουσα νομοθεσία. Οι άδειες συλλογής και μεταφοράς 

μη ... ..., όπως είναι τα ... ...) έχουν καταργηθεί σύμφωνα με το ΦΕΚ 92/7-5-

2020( Νόμος 4685, άρθρο 85).». Συνεπώς, ο παρεμβαίνων περιέγραψε με 

σαφήνεια τη διαδικασία που θα ακολουθήσει για την παραλαβή των ... ... και 

δεσμεύτηκε να ακολουθήσει κατά τη σχετική διαδικασία τη νομοθεσία, 

επισημαίνοντας ότι τα παραπάνω είδη αποτελούν μη ... ... και ότι πλέον δεν 

προϋποτίθεται για τη μεταφορά τους η έκδοση άδειας. Συνεπώς, πλήρως 

συμμορφώθηκε με τις απαιτήσεις της διακήρυξης και οι περί του αντιθέτου 

ισχυρισμοί του προσφεύγοντος είναι απορριπτέοι ως αβάσιμοι. Αναφορικά με 

τους ισχυρισμούς του προσφεύγοντος ότι οι συμμετέχοντες, πλέον των 

ανωτέρω, όφειλαν να συμπεριλάβουν στην τεχνική προσφορά τους και 

δήλωση ότι είναι εγγεγραμμένοι στο σχετικό μητρώο και διαθέτουν το 

απαιτούμενο ασφαλιστήριο συμβόλαιο, που απαιτεί η νομοθεσία για την 

μεταφορά μη ... ..., είναι απορριπτέος καθώς ερείδεται στην εσφαλμένη 

προϋπόθεση ότι αυτό ζητείτο από τη διακήρυξη, Πλη, όμως, αυτή η απαίτηση 

ούτε προκύπτει ούτε μπορεί να συναχθεί από τη γραμματική ερμηνεία των 

ανωτέρω όρων και των επ’ αυτών διευκρινήσεων. 

           19.   Επειδή, ακόμη, όπως βάσιμα ισχυρίζεται η αναθέτουσα αρχή και 

σύμφωνα με όσα ανωτέρω εκτέθηκαν, και η προσφορά του ... φορέα ... 

ορθώς έγινε δεκτή, καθώς αυτός στην τεχνική προσφορά του δήλωσε και 

περιέγραψε τα ακόλουθα: «Συμφωνώ με τους όρους και τις απαιτήσεις των 

τεχνικών προδιαγραφών του διαγωνισμού. Η προσφορά μου ισχύει μέχρι και 

31-10-2023. Όσον αφορά την συλλογή των ...  έχουμε συνάψει σύμβαση με 

την εταιρία ¨...  ¨, η οποία μας παρέχει ειδικό κάδο για την αποθήκευση και 

μεταφορά αυτών στα ειδικά σημεία ... Η συλλογή των ...  θα γίνει από 

εμάς»(βλ. την από 17-01-2023 υπεύθυνη δήλωση). 

          20. Επειδή, κατόπιν των ανωτέρω, η προσφυγή πρέπει να απορριφθεί 

και να γίνει δεκτή η παρέμβαση. Επίσης, πρέπει  να καταπέσει το καταβληθέν 

παράβολο. 

Για τους λόγους αυτούς 
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Απορρίπτει την προσφυγή. 

Δέχεται την παρέμβαση. 

Ορίζει την κατάπτωση του καταβληθέντος παραβόλου. 

 

Κρίθηκε και αποφασίσθηκε στις 26 Μαΐου  2023 και εκδόθηκε στις 6 Ιουνίου 

2023 στον Άγιο Ιωάννη Ρέντη. 

 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                              Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΕΛΕΝΗ ΣΒΟΛΟΠΟΥΛΟΥ                                            ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΥΡΙΑΖΗ 

  

 

 

 

 

 

 


